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Автомобільний ринок України є одним з найбільш важко планованих за 

його обсягом реалізації. Даний фактор обумовлений низкою факторів: 

політичних, економічних тощо. Нестійкість ринку в Україні виявлялася як 

різкими стрибками, так і різкими падіннями. Розглядаючи український 

автомобільний ринок, необхідно, перш за все, відзначити основні світові 

тенденції розвитку галузі. 

Європейський ринок автомобілів перенасичений, отже він не зростає, а 

скорочується. Через падіння споживчого попиту, у зв'язку з борговою кризою 

євро, європейська автомобільна промисловість переживає найбільший спад за 

останні два десятиліття. Виробництво автомобілів в Україні значно 

скоротилося. Причиною ситуації, що склалася, на думку експертів, була 

недостатня державна підтримка галузі в пік кризи. Проте слід відзначити 

зростання внутрішнього виробництва автомобілів такими вітчизняними 

компаніями як «ЗАЗ», «Богдан» і «Єврокар». 

Ринок автомобілів України динамічно розвивався упродовж 2001-2007 

років, але внаслідок світової економічної кризи, зниження купівельної 

спроможності населення, занепаду системи автокредитування та інших 

факторів обсяги продажу автомобілів різко зменшилися (рис. 1). Проте 

починаючи з 2011 р. світовий автомобільний ринок входить у фазу 

посткризового відновлення, про що сьогодні свідчить упевнене зростання 

автопродажів в основних регіонах збуту автомобілів [1]. Обсяги залученого 

фінансування в минулому році свідчать про відновлення довіри інвесторів до 

автомобільного ринку. За цим показником дана галузь вийшла на третє місце 

після страхового і банківського секторів.Зараз спостерігається поступове 

пожвавлення ринку автомобілів. Тим не менше досягти докризових обсягів 

виробництва поки не вдалося. Крім ринкових чинників, на зростання реалізації 

нових автомобілів вплинула ініціатива вітчизняних виробників щодо 

підвищення вітчизняного мита на імпорт. Прогнозується подальше загострення 

конкуренції і певні зміни в структурі попиту.  

Період експлуатації автомобіля в Україні в два рази більший, ніж в 

розвинених країнах. Середній вік автомобіля складає 12–15 років, а іномарок 10 

років. Платоспроможність на ринку України низька, із-за невисокої середньої 

заробітної плати. Українці часто купують автомобілі іноземного виробництва, 

які вже були в користуванні і потребують великих витрат на сервіс, а він, як 

відомо, розвинений недостатньо.  
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Рис. 1. Динаміка обсягів продажу нових легкових автомобілів  

на українському ринку 

 

У 2010-2012 роках виробництво легкових автомобілів зростало завдяки 

збільшенню попиту, який знаходиться в прямій залежності від купівельної 

спроможності населення і зростання економіки [2]. Значна частина попиту на 

автомобілі на Україні задовольняється історично за рахунок внутрішнього 

виробництва, внаслідок чого воно сильно залежить від попиту на внутрішньому 

ринку. Пожвавлення попиту на легкові автомобілі на Україні підтримується за 

рахунок низького показника кількості автомобілів на 1000 чоловік, солідного 

середнього віку автомобілів, що становить близько 10 років, а також зростання 

індексу купівельної спроможності. 

Тим не менше існує ряд негативних факторів, в силу яких очікується, що 

зростання обсягу продажів легкових автомобілів на Україні в коротко- і 

середньостроковій перспективах буде поступатися докризового рівня. Серед 

таких факторів можна виділити збільшення цін на імпортні автомобілі, яке є 

наслідком підвищення імпортного мита з 10% до 25%, високі темпи інфляції, а 

також меншу доступність автокредитів у порівнянні з докризовим періодом. 

За даними асоціації «Укравтопром» за листопад 2012 року автомобільний 

ринок України закінчив з результатом 33'476 одиниць автотранспортних засобів 

[1]. Таким чином, щодо листопада минулого року споживча активність на 

первинному ринку виросла на 16%. У тому числі, первинний ринок легкових 

автомобілів збільшився на 11% і досяг позначки 21'915 авто. Комерційних 

автомобілів було продано 10'986 шт., що на 27% більше показника листопада 

минулого року. Автобусний сегмент ринку виріс на 41%. Структура первинного 

автомобільного ринку України представлена на рис. 2. 

Кількість реєстрацій на первинному ринку автобусів склало 575 

одиниць. Що стосується динаміки первинних реєстрацій щодо попереднього 

місяця, то тільки в частині автобусів ринок продемонстрував зростання (+16%). 

Реєстрації легкових і комерційних автомобілів у порівнянні з жовтнем впали на 

7 і на 0,2 відсотків відповідно. 
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Рис. 2. Структура українського автомобільного ринку (листопад 2012 р.) 

 

 Частка нового транспорту в первинних реєстраціях легкових автомобілів 

становила 97%, в сегменті комерційної техніки 16%, а в частині автобусів 

56%. Лідером на ринку нових легкових автомобілів продовжує залишатися 

південнокорейський бренд HYUNDAI, який закінчив місяць з показником 2'048 

авто. З результатом – 1'675 автомобілів друге місце за собою зберіг російський 

бренд ВАЗ. На третє місце, з дев'ятого в жовтні, піднявся VOLKSWAGEN – 

1'633 шт. ЗАЗ закріпився на четвертій позиції рейтингу з показником 1'615 авто. 

Замикає п'ятірку лідерів RENAULT − з результатом 1'588 нових легкових 

автомобілів.  

Частка автотранспорту виробленого в Україні на листопадовому ринку 

нового автотранспорту склала 18 відсотків [3]. Всього за 11 місяців 2012 року в 

Україні було реалізовано та поставлено на облік в ДАІ 325'063 

автотранспортних засобів, що на 23% більше аналогічного показника 2011 

року. З цієї кількості легкових автомобілів − 220'026 шт. (+16%), комерційних 

авто − 99'595 шт. (+42%) і 5'442 автобусів (+30%). За підсумками одинадцяти 

місяців 2012 року, від загальної кількості проданих і поставлених на постійний 

облік ДАІ автотранспортних засобів, продукції українських автозаводів 

належить лише 21 відсоток. 

Окрему увагу з боку держави слід приділити питанням формування 

організованої торгівлі на ринку старих автомобілів. Зокрема необхідно 

виділити такий формат торгівлі як автомобільні аукціони, які в силу 

нерозвиненості законодавчої бази не знаходять поширення в Україну. У той же 

час автомобільні аукціони в світовому масштабі є основним елементом 
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цивілізованого і прозорого вторинного ринку автомобільних транспортних 

засобів, на яких реалізується 50-60% старих авто розвинених країн світу. 

Світові тенденції росту продажів наведено у табл. 1. 

 

 

 

Таблиця 1 

Темпи приросту світових продаж легкових автомобілів 

 

Країна 
1 квартал 2012 р. 

до 1 кварталу 2011 р., % 

Росія 77  

Україна 44  

США 20  

Китай 12  

ЄС -5  

Японія -32  

 

 Відновлення українського автомобільного ринку позитивно впливає на 

подальший розвиток сегмента продажів автомобілів. Незважаючи на низьку 

оборотність автопродажів і проблеми з ліквідністю, з якими зіткнулися 

українські автодилери в кризовий період, багато великих компаній змогли 

зберегти свою діяльність, успішно реструктуризувати борги, а також дещо 

збільшити обсяг продажів в 2010 р. в порівнянні з 2009 р. Розглядаючи продажі 

у різних цінових сегментах (класифікація за економічним критерієм), слід 

зазначити, що найбільша кількість продажів відбулася в ціновому сегменті 6,5-

10 тисяч євро. В той же час цей частка цього цінового сегменту зменшилася на 

1,9% при зростанні частки більш високих цінових сегментів. До скорочення 

обсягів реалізації в ціновому сегменті 6,5-10 тисяч євро призвело, перш за все, 

майже повне призупинення автомобільного кредитування. 

Головна причина кон'юнктурних коливань на ринку авторітейлу – 

циклічний характер розвитку ринкової економіки. Однак кон'юнктура, як 

правило, більш динамічне явище, ніж фази циклу. Основна складність у 

вивченні кон'юнктури та розробці прогнозів полягає не в тому, щоб визначити 

коло факторів і елементів її формування. Найважливіше завдання будь-якого 

дослідження кон'юнктури полягає у встановленні значущості, сили впливу 

окремих факторів на формування кон'юнктури, а також виявлення провідних 

факторів (рис.3). 

За попереднім аналізом літературних джерел, наукових статей та виходячи 

з авторських припущень за проблемою дослідження було виявлено ряд 

кількісних факторів, що впливають на обсяг продажів підприємств авторітейлу: 

ВВП України на душу населення, курс долару, облікова ставка НБУ, вартість 

нафти, вартість 1 кв. м. житлової площі на первинному та на вторинному 

ринках, індекс UX (індекс Української біржі). Причому вагомість даних 
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факторів для різних сегментів ринку буде різною.  

Найближчим часом автомобільні дилери, швидше за все знову повернуться 

до стратегії експансії (відкриття нових салонів і модернізація існуючих ), що 

посилить інвестиційну активність у даному сегменті бізнесу. 
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Рис. 3. Основні фактори впливу на ринок авторітейлу 

 

В цілому, за словами експертів, необхідно відзначити серйозний потенціал 

українського автомобільного ринку, оскільки кількість автомобілів на 1000 

жителів залишається невисоким (а саме 182) в порівнянні з країнами з 

порівнянним рівнем економіки (РФ – 244, у Чехії – 429, Польщі – 462) [1]. Тому 

вихід з кризи і зростання української економіки означатиме реалізацію 

перспектив автомобільного ринку. 

Отже, можна зробити висновки, що на протязі досліджуваного періоду 

зазнали змін стратегії автомобільних імпортерів та виробників. Так практично 

призупинився розвиток дилерських мереж, в країну не імпортувалися нові 

автомобілі (імпортери змушені були розпродавати склади, що були в наявності 

на початок 2009 року), практично не відбулося автомобільних прем’єр (змушені 

розпродавати склади, імпортери не замовляли у виробництво та не завозили 

нових, більш актуальних модифікацій та моделей). Деяким дрібним і 

монобрендовим автодилерам довелося піти з ринку, що в свою чергу дозволило 

більш сильним гравцям підібрати під себе ринкову нішу за рахунок ослаблених 

конкурентів і в подальшому дозволить отримувати додаткові переваги у міру 

відновлення автотрейдінгу.  
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